

凝聚起28亿多中非人民的磅礴力量

——习近平主席在中非合作论坛北京峰会开幕式上的主旨讲话为共筑高水平中非命运共同体指引方向

“让我们凝聚起28亿多中非人民的磅礴力量,在现代化征程上携手同行,以中非现代化助力全球南方现代化,绘就人类发展史上崭新画卷,共同推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景!”

金秋的北京,迎来中非关系史上又一里程碑时刻。

9月5日上午,国家主席习近平出席中非合作论坛北京峰会开幕式,并发表题为《携手推进现代化,共筑命运共同体》的主旨讲话,回顾中非关系发展历程,宣布中非关系新定位,提出将实施中非携手推进现代化十大伙伴行动。现场响起一阵阵热烈掌声。

习近平主席的重要讲话在中非各界人士中引发热烈反响。各方纷纷表示,讲话擘画了新时代中非合作新蓝图,为中非携手推进现代化、共筑高水平命运共同体指引方向,反映了28亿多中非人民的共同心声,也必将进一步凝聚起中非人民团结合作的磅礴力量。

更高水平——以新时代中非关系新定位引领中非团结合作

2000年,中非合作论坛迎着新世纪的曙光应运而生,引领中非友好务实合作实现跨越式发展。24年来特别是新时代以来,中国与非洲兄弟姐妹们本着真实亲诚理念,携手前行,中非关系进入历史最好时期。

“面向未来,我提议,将中国同所有非洲建交国的双边关系提升到战略关系层面,将中非关系整体定位提升至新时代全天候中非命运共同体!”

“这体现了中国对非洲大陆及非洲各国关系的高度重视。”现场聆听习近平主席主旨讲话后,南非总统拉马福萨说,非洲和中国从来都是命运共同体,这基于非洲同中国相似的历史遭遇、共同的发展任务和相近

的国际事务立场。“本着我们的共同体意识,我们要努力建设我们愿景中的非洲,建立我们愿景中的世界,这是我们相聚于此的目的。”

非盟轮值主席国毛里塔尼亚总统加兹瓦尼也在开幕式发表致辞时表示,中国同非洲的伙伴关系不仅建立在经贸往来之上,更建立在高度契合的理念和立场之上。“我们都坚信人类命运与共,并努力实现全面的可持续发展,让所有国家和人民从中获益。”

“面对经济、地缘政治等领域全球性挑战,中非伙伴关系稳固而坚定。”尼日利亚总统提努布说,中非合作论坛在加强中非经贸关系、推动共同发展方面发挥关键作用,通过携手合作,中非能够创造更多发展机遇,实现共同发展。

中国现代国际关系研究院非洲研究所所长黎文涛密切注视峰会进程。他认为,新时代中非关系新定位既是对迄今中非关系发展的高度肯定,也是对未来中非关系前进的更高期许。“‘全天候’表明,无论国际风云如何变幻,中非将一如既往患难与共、守望相助,奋力书写新时代中非友好新篇章。”

更深层次——以“六个现代化”丰富中非走向现代化的深刻内涵

“公正合理的现代化”“开放共赢的现代化”“人民至上的现代化”“多元包容的现代化”“生态友好的现代化”“和平安全的现代化”,习近平主席在主旨讲话中提出中非携手推进“六个现代化”,进一步丰富了包括中国和非洲国家在内的全球南方国家走向现代化的深刻内涵。

“现代化并不是一个简单的口号,而是中非共同的意愿。”刚果(布)总统萨苏表示,中国是全天候的朋友。非洲和中国都追求

和平与繁荣,推动现代化是非中的共同意愿,双方应秉持互信、务实、相互尊重和团结互助的精神,巩固已有合作成果,为子孙后代创造更美好的未来。

“在追求现代化道路上,中非双方是同路人、真朋友。中国式现代化为非洲提供启迪,非洲的广阔市场和活力也为中国现代化提供机遇。”中国农业大学国际发展与全球农业学院院长徐秀丽在参加完开幕式后说,“六个现代化”立足于中非可持续发展客观需要以及28亿多中非民众的共同期盼,也有助于世界各国携手应对全球性挑战。

“非常高兴看到中方有意愿大力支持包括非洲现代化在内的全球南方现代化。”非盟委员会主席法基对习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议深表认同。他说,这三大倡议旨在实现全人类和平、团结和繁荣的梦想,也高度契合非盟《2063年议程》。

更宽领域——以中非携手推进现代化十大伙伴行动引领全球南方现代化

“实现现代化是世界各国不可剥夺的权利”“现代化道路上一个都不能少,一国都不能掉队”“没有中非的现代化,就没有世界的现代化”……

习近平主席在主旨讲话中宣布,未来3年,中方愿同非方开展中非携手推进现代化十大伙伴行动,深化中非合作,引领全球南方现代化。

文明互鉴、贸易繁荣、产业链合作、互联互通、发展合作、卫生健康、兴农惠民、人文交流、绿色发展、安全共筑,“十大伙伴行动”涵盖中非合作的方方面面。

联合国秘书长古特雷斯对习近平主席宣布的“十大伙伴行动”表示赞赏。他说,中

国同非洲的伙伴关系是南南合作的主要支柱,中国同非洲的合作有助于非洲实现和平和发展。

加纳总统阿库福-阿多表示,感谢习近平主席提出中非携手推进现代化的“十大伙伴行动”,有关建议极富前瞻性,加方愿同中方积极落实,坚定做彼此的好朋友、好伙伴。

“邀请1000名非洲政党人士来华交流”“给予包括33个非洲国家在内的所有同中国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇”“愿在非洲实施30个基础设施联通项目”“派遣500名农业专家,建设中非农业科技创新联盟”“鼓励中非企业‘双向奔赴’投资创业,把产业附加值留在非洲”……讲话中,习近平主席宣布一系列务实举措。

“习近平主席的讲话意义非凡,整个非洲大陆都将为之振奋。”利比里亚农业部长塔塔说,中国与非洲国家分享在农业方面的经验,将大大有助于非洲的农业发展,减少非洲大陆的贫困。

参加开幕式的中交集团党委书记、董事长王彤宙说,从“十大合作计划”到“八大行动”,从“九项工程”到“十大伙伴行动”,中国始终着眼于非洲发展所需,以实际行动践行中非友好合作精神。中国铁建党委书记、董事长戴和根说,作为全球基础设施建设的龙头企业,中国铁建深切感受到了更广阔的市场前景,更难得的发展良机。

“新的希望已经燃起,为全球发展提供一个新的视野。我们必须携手并进,朝着共同的未来前行。”专程来华报道中非合作论坛北京峰会的尼日利亚《外交官特刊》记者拉斐尔说,“我写了很多关于此次峰会的报道,我敢肯定尼日利亚的各大报纸都将报道习近平主席提出的‘十大伙伴行动’!”

(新华社北京9月5日电)

开启中非共逐现代化之梦新征程

金秋送爽,万物生辉。2024年中非合作论坛北京峰会盛大启幕。5日上午,习近平主席在峰会开幕式上发表主旨讲话,宣布中国同所有非洲建交国的双边关系提升到战略关系层面,中非关系整体定位提升至新时代全天候中非命运共同体,将实施中非携手推进现代化十大伙伴行动,为深化中非团结合作擘画新蓝图,开辟新路径。

中非友好源远流长,双方合作硕果累累:蒙内铁路穿越辽阔草原,非洲疾控中心总部大楼拔地而起;中国连续15年保持非洲第一大贸易伙伴国地位,中国企业过

去3年为非洲创造超过110万个就业岗位……站在新的起点,最大发展中国家携手发展中国最集中的大陆共逐现代化之梦,承载着中非人民对更美好生活的共同向往,是双方构建高水平中非命运共同体的共同选择。

实现现代化是世界各国不可剥夺的权利。没有中非的现代化,就没有世界的现代化。深刻把握现代化内涵与规律,习近平主席提出中非携手推进公正合理、开放共赢、人民至上、多元包容、生态友好、和平安全的“六个现代化”。

乘东风而直上,行大道以致远。眼下,

中国正坚定不移以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,非洲正朝着非盟《2063年议程》描绘的现代化目标稳步迈进,中非携手合作、团结奋进正迎来新的历史机遇。习近平主席在主旨讲话中提出中非携手推进现代化十大伙伴行动,涵盖文明互鉴、贸易繁荣、产业链合作、互联互通、发展合作、卫生健康、兴农惠民、人文交流、绿色发展、安全共筑等各个领域,为中非友好合作事业注入新的强大动力。

非洲谚语有云:“同路人才是真朋友”。此次峰会期间,中非双方一致表达了

推动高质量共建“一带一路”,落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议的共同意愿,通过了《关于共筑新时代全天候中非命运共同体的北京宣言》《中非合作论坛-北京行动计划(2025-2027)》。中非双方同心同德、携手并肩,必将凝聚起28亿多中非人民的磅礴力量,掀起全球南方的现代化热潮,谱写构建人类命运共同体的崭新篇章。

(新华社北京9月5日电)



新华社合肥9月5日电 记者5日从在安徽省黄山市举办的第二届深空探测(天都)国际会议上获悉,我国正在策划实施首次近地小行星防御任务,并发布首次近地小行星防御任务方案设想,任务计划选用“伴飞+动能撞击+伴飞”模式。同时,希望与国际伙伴在联合研制、联合观测、数据共享等方面开展多层次、全方位合作,共同守护地球家园。

近地小行星是危险的“天外访客”,在我们的太阳系中超过3.5万个。作为负责任的航天大国,我国高度重视近地小行星对于地球与人类安全的威胁,积极为小行星防御提供中国智慧与中国方案。

据嫦娥七号任务副总设计师唐玉华介绍,我国首次近地小行星防御任务计划选用“伴飞+动能撞击+伴飞”模式,当撞击器对目标小行星实施动能撞击时,探测器对撞击过程进行全程观测,并在撞击后继续开展撞击效果评估和科学探测等工作,通过一次任务实现“动能撞击+天基评估”。

太空探索永无止境,近地小行星防御关乎人类命运,推动近地小行星联合监测、预警、防御能力提升是全人类共同的使命。会上,唐玉华向国际伙伴发出诚挚邀请,中国愿同各国一道,共同守护地球家园。



云端架桥

9月3日拍摄的建设中的花江峡谷大桥。花江峡谷大桥是贵州省六枝至安龙高速公路的关键控制性工程,于2022年开工建设,预计2025年建成。大桥为钢桁梁悬索桥,全长2890米,主跨1420米,桥面距水面垂直高度625米,建成后超越杭瑞高速公路上的北盘江大桥,成为世界第一高桥。近日,建筑工人在距离江面600至700米的高空作业,如同云端架桥。

新华社发

施工公告

因G70福银高速上行线白家高庄至六盘山收费站道路封闭施工,计划于2024年9月8日至9月14日、9月18日至9月20日对K2022+000—K2023+500段采取半幅封闭施工,对上行线K2023+500—K2027+600段采取半幅封闭施工。交通管制期间,上行线前往银川方向的车行在K2023+500处借用下行线车道行驶至K2027+600处回归上行线正常通行,下行线前往平凉方向的车辆在六盘山收费站驶离高速公路G312线通行;前往兰州、华亭方向的车辆绕行G344线在泾源收费站上高速。因施工带来的不便,敬请谅解和支持。特此公告。

宁夏回族自治区公安厅交通管理局
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局
宁夏交投高速公路管理有限公司
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局固原分局
宁夏交通科学研究所有限公司宁夏交投高速公路公司2022—2025年高速公路养护项目设计施工总承包项目经理部
中交基础设施养护集团宁夏工程有限公司宁夏交投高速公路管理有限公司G70线福银高速(上行线)白家高庄至头屯营收费站修复养护项目经理部

交通封闭通告

因实施G2004线银川绕城快速路(北绕城)K46+973包兰铁路2号桥维修加固工程,为确保施工质量和施工安全,计划对G2004线银川绕城快速路(北绕城)K46+500—K47+500段双向行车道和应急车道封闭,超车道保持畅通,请沿线车辆按照现场标识牌安全行驶。封闭时间:2024年9月8日至2024年11月15日。施工期间将给沿线车辆出行带来不便,敬请谅解。特此通告。

银川市公安局交通警察分局秩序科
宁夏回族自治区公安厅交通管理局
宁夏交投高速公路管理有限公司
辽宁大通公路工程有限公司G2004线包兰铁路2号桥维修加固工程项目经理部

通告

因对S30青古高速公路进行预防养护施工,2024年9月8日至11月10日上行K6+000—K50+000宁夏东北至杨马湖段采用主线单向全部封闭,封闭期间青银高速转S30青古高速前往吴忠、青铜峡方向的车辆由宁夏南收费站驶出绕行G307线,或由G20转G85银昆高速公路。金银滩至杨马湖施工期间,G85银昆高速银川至太阳山方向车辆由灵武南收费站驶出,太阳山方向车辆由灵武南收费站掉头继续驶入,青铜峡方向车辆绕行国道G344。由于施工给您带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局
宁夏回族自治区公安厅交通管理局
宁夏交投高速公路管理有限公司
宁夏交通科学研究所有限公司S30青古高速公路宁夏东北至杨马湖段路面预防养护工程项目经理部
2024年9月5日

通告

因宁夏公路管理中心银川分中心2024年G244线K126+213—K144+282(水洞沟隧道—宁东化工基地)段设计18.069km修复养护工程施工A组二标段施工需要,计划在2024年9月9日至10月20日在G244线K126+213—K144+282段进行路面养护施工。为确保安全,在施工期间对该路段采取半幅封闭分阶段施工,半幅上下行车辆的交通管制措施。请过往车辆服从现场施工管理人员指挥,按现场警示、指示标志减速慢行,注意安全,由此带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏公路管理中心银川分中心
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局银川分局
银川市公安局交通警察分局秩序科
宁夏公路桥梁建设有限公司宁夏公路管理中心银川分中心2024年G244线K126+213—K144+282(水洞沟隧道—宁东化工基地)段设计18.069km修复养护工程施工A组二标段项目经理部

宁夏信用律师事务所注销公告

鉴于宁夏信用律师事务所不在原州区事业单位序列中,不符合继续注册条件,现申请注销宁夏信用律师事务所(统一社会信用代码:316400045501197XC),请相关债权债务人员于2024年9月4日前到原州区司法局履行债权债务登记,逾期责任自负。

原州市原州区司法局 2024年8月4日

遗失声明

●宁夏玉泽绿化工程有限公司(统一社会信用代码:91640100317799674F)遗失公章1枚。声明作废。

●宁夏劳诚建筑劳务有限公司(统一社会信用代码:91640100M476KNC46C)遗失法定代表人(纪春敏)印章1枚。声明作废。

●唐玲(身份证号:640103196908270029)遗失黄河农村商业银行正源支行股权证,股权账号:9400103068451,股权证编号:000000000009108。特此声明。

●王晓东遗失银川世茂新体验置业有限公司开具的金凤区世茂铂悦府公寓24-1527首付款收据,金额:101725元。特此声明。

权威 公信 广覆盖

宁夏日报广告服务热线
0951-6032801
0951-6032148

非洲领导人:
做全天候朋友
逐现代化之梦